入托年龄为24个月及以上每班人数不超过20人

我省出台《浙江省幼儿园托班管理指南(试行)》

对于很多双职工家庭而言,孩子在三岁之前,如何照看,由谁照看,成了一个难题。

近日,浙江省教育厅印发《浙江省幼儿园托班管理 指南(试行)》的通知(简称《管理指南)》。《管理指南》涉 及托班班级规模、家园合作等多个方面。

据了解,这是全国首个关于教育托班管理的指南!

●入托条件

人托年龄原则上为24个月及以上,幼儿进入幼儿园托班前,应当完成适龄的预防接种,经医疗卫生机构健康检查,合格后方可入托;离开托班3个月以上的,返回时应当重新进行健康检查。

●班级规模

一般按照 25—36 个月编班,也可以按照 25—30 个月,31—36 个月编班,每班人数不超过 20 人。

●人员配置

托班班级应当配足专任教师和保育员(以下简称 保教人员),幼儿与保教人员的配比不高于7:1。

托班教师需获得适用的教师资格证并获得托育保 教方面的相关培训;托班保育员应当取得保育员上岗 证及托育保教方面的相关培训。

●设施设备

托班用房应当设置在1-2楼,按班级独立成套,配有活动、盥洗、就寝等空间,室内面积人均不少于2.5平方米,为2-3岁幼儿提供尺寸适宜的桌椅、橱柜等家具和盥洗设备,活动区地面宜铺设柔软、有弹性的材料。

应当提供就近、相对独立的户外活动空间,人均不少于3平方米;运动器械适宜,确保幼儿爬、走、钻、攀等活动开展。

●活动组织

应当以游戏为主要活动形式,鼓励幼儿操作、摆 弄、探索和交往,丰富幼儿的直接经验。

活动方式灵活多样,以个别、小组活动形式为主,尽可能多地把活动安排在户外进行。保证幼儿充足的身体活动时间,天气条件具备的情况下,全日制托班每天至少有3小时各种强度的身体活动,其中至少1小时为中高强度活动,每日户外活动不少于2小时。天气条件不具备的情况下,幼儿每日参与不少于2小时的室内体育活动。集中统一活动时间不宜过长,同时避免独自久坐现象。半日制托班各类活动时间对应减半。 据教育之家

鄞州区教育局与北京师范大学教育集团 举行教育合作签约仪式



4月16日上午,鄞州区教育局与北京师范大学教育集团举行区域教育合作框架协议签约仪式。此次签约是在双方前期圆满合作基础上的又一次成功牵手。

北京师范大学教育集团董事长屈浩、鄞州区教育局局长王建平等出席签约仪式。仪式上,屈浩和王建平代表双方签署了《宁波市鄞州区人民政府 北京师大励耘教育科技发展集团有限公司区域教育合作框

架协议》。

王建平在致辞中表示,新一轮合作将由校园层面拓展到区域层面。鄞州区教育局将定期选派区域内优秀的校园长、教师前往北师大教育集团培训、挂职锻炼,并利用北师大的优质教育资源,招聘一批优秀教师。

屈浩表示,北京师范大学教育集团将与鄞州区教育局"由点及面"地开展教育管理机制创新,探索校园内涵式发展路径,构建有高度、有力度、有温度的教育生态圈。

根据协议,双方将在区域合作及学校服务两方面开展深度合作。根据鄞州教育整体提升及教师专业发展需要,北京师范大学教育集团将以项目化形式切入,对鄞州区教育管理队伍优化、教师培训、教育科研等方面提供资源服务,鄞州区教育局向北京师范大学教育集团提供校地合作实践基地,双方互通优质教育资源;北京师范大学教育集团通过对钟公庙中学教育集团的资源服务,以点带面,实现对鄞州教育质量的整体辐射带动作用。

现代金报 | 甬上教育 记者 钟婷婷 通讯员 胡谷怀

宁海与浙江音乐学院签订合作协议引进人才



"得知我们宁海教育签了一个'大单子',我觉得我们宁海的音乐老师'赚到了',宁海的孩子们也要乐开怀了。"4月18日,宁海县中小学音乐教育实践研究创新团队正式成立。在揭牌仪式上,宁海县桃源中学音乐

老师周来内心激动不已,跟他有相同感受的还有在场的百来位音乐老师们。

"我们宁海县中小学音乐教育存在一些教师引留困难、专业发展滞后和音乐基础人才培养起步较难等弱势状况,这些问题亟需一个强大团队来引领。因此,我们依据'甬江引才工程'实施细则规定,决定成立宁海县中小学音乐教育实践研究创新团队。"宁海县教育局负责人介绍了团队成立的背景。

此次揭牌仪式放在2021宁波人才日宁海教育专场"雅静城·音才荟"活动上,省内相关音乐教育专家团队、全县中小学幼儿园名师名校长工作室成员及音乐教师齐聚一堂,共享音乐教育的"盛事"。

为了更好地建设团队并开展长效合作,活动当日,宁海县教育局局长陈开南与浙江音乐学院音乐教育学院院长、博士、教授汪洋签订了校地合作协议。

现代金报 | 甬上教育 记者 钟婷婷 通讯员 徐鸿鑫

规范教育培训机构 奉化全面推广"甬信培"

近日,奉化区教育培训机构负责人会 议宣布在全区范围内推进宁波校外教育培 训机构一站式服务平台建设,全面推广使 用"甬信培"。

"甬信培"是依托区块链技术建立的教育部门、教育培训机构、家长三方共同参与的风险防范机制。机构情况、购课信息、电子合同等数据均有记录,信息更透明,监管更精准。尤其是"甬信培"首创"学费险",家长可以线上购买,变"被动维权"为"主动保障"。

"我们觉得这个平台可以让家长更放心地选课,为双方提供了更多保障,对行业发展也是有利的。"奉化区教育培训行业促进会会长单位理查德教育培训有限公司负责人柯宇峰在会后表示。

会议当天安排了专题讲座《关于校外培训机构一站式服务平台"甬信培"》和相关政策解读。"除家长可保学费险外,教育培训机构还有风险防控综合保险,加上平台监控,将进一步引导机构规范办学行为,强化消费者保障。"奉化区教育局职成教科科长竺周锋说道。

现代金报 | 甬上教育 记者 王冬晓 通讯员 杨莉敏 乌雯雯

北仑校外培训机构党员 有了"新家"

近日,北仑区召开民办教育培训机构 党总支换届选举大会,区域内48家培训机 构全体党员参加。

会议以差额投票方式,选举产生了北 仑区校外培训机构党总支委员。刘炯、程建 业、顾君君、袁浩娜、贺艳红等5人当选北 仑区民办培训机构新一届党总支委员。

据悉,2018年11月,北仑在全市率先成立了校外培训机构党总支。本次换届选举,对提高北仑区域校外培训机构办学水平,进一步规范培训机构办学行为有重要意义。党总支的建立为全区培训机构形成了"纵贯横联"的党建工作体系。下一步,该党总支将在区域内校外培训机构中设立7个联合党支部,每个党支部至少由7-10家培训机构党员组成,定期开展党建活动和党史学习教育,确保全区民办教育培训机构党建工作扎实推进。

"北仑将党组织建设与理事会建设相融合,成立教培行业志愿者服务队,积极参与社会公益、全民终身教育活动,积极助推行业规范自律,在破除党建和办学'两张皮'方面取得了积极成效",市教育培训行业促进会相关负责人表示,"北仑民办教育培训机构成立党总支委员会,是党管教育、党建引领的必然要求,是北仑在全大市民办教育培训行业领域里发挥'领头雁'作用的良好契机。"

北仑区教育局副局长潘志煊介绍,近几年,北仑民办教育事业在党旗的引领下蓬勃发展,经历了从小到大、由浅入深的不平凡历程,呈现出机构类别多层次、发展模式多样化、运作机制服务化的特征。此次校外培训机构党总支换届,将进一步规范校外培训机构办学行为,确保党的教育方向在培训机构不偏,为培训机构发展起到"方向舵"和"压舱石"的作用。通过党建引领,治理无证、超纲培训机构,支持规范培训机构发展,提高办学水平,为参与校外培训的广大家长和同学合法权益保驾护航,以实际行动为建党百年献礼。

现代金报丨甬上教育 记者 李臻 通讯员 顾君君